

2022年3月29日
星期二
星眼编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

抗疫路漫长,请多一份耐心和坚持

栗水

3月27日,合肥市发布进一步加强当前疫情防控工作的通告,所有公共场所及小区要严格查验健康码、行程码,红码、黄码人员不得出入公共场所,不听劝阻者视情依法处置并予以通报。3月27日0~24时,安徽省报告新增确诊病例3例,新增无症状感染者35例。(3月28日本报06版,3月28日健康安徽)

进入3月份以来,全国28个省市自治区相继出现了新的新冠肺炎疫情。面对异常复杂严峻的疫情防控形势,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,分析目前疫情防控形势,为下一阶段疫情防控

工作作出科学部署。各级各部门也全力以赴不断健全常态化疫情防控机制,落实防疫工作刚性执行。疫情一直控制不错的安徽,这几天也出现了确诊病例,对此,合肥市紧急发布加强疫情防控工作的通告,要求所有公共场所及小区要严格查验健康码、行程码,这无疑是非常及时和必要的举措。的确,只有各级各部门都组织起来,每个人都行动起来,严防死守、众志成城,才能将疫情防控的大网织得更紧更密,来之不易的抗疫成果才不会毁于一旦。

新冠疫情出现以来,两年多的时间里,全国上下万众一心、众志成城,克服了千难万险,打赢了一场又一场疫情防控阻击战,成了全球防疫的样板。戴好口罩、进门扫码、测量体温、勤于洗手……这是我们与新

冠肺炎病毒战斗总结出的有效经验,也是常态化疫情防控的有效手段。不可否认,两年多的战“疫”让我们身心疲惫,“伤痕”累累,然而疫情的反复和重燃,恰恰是对我们的最大考验。艰难时刻,容不得我们懈怠,更不能“躺平”,唯有咬牙坚持,才不会前功尽弃。

因为疫情,我们的生活或许会遭遇各种困难,但是在这场大考中,没有人是旁观者,我们都是责任人。自觉戴好口罩、进门扫码、测量体温……这些可能每天都要重复无数次的动作,尽管有点繁琐,但这恰是常态化疫情防控的必要手段,每位市民都请多一些理解和耐心。疫情防控事关人民生命安全和身体健康,唯有大家携起手来,才能走过坎坎坷。

热点冷评

斩断代孕黑产链条要因势精准施刀

唐传艳

记者近日调查发现,虽然相关部门对代孕进行了长时间的专项打击,但从非法供精、供卵到代孕生产,代孕产业链依然在黑暗中运转。记者扮作买家、捐卵方、代孕方与他们进行了沟通。一些代孕中介会根据需求提供多种“套餐”服务,声称可以定制胎儿性别数量,并按照不同的服务内容明码标价。记者联系的每一个代孕机构客服人员都提到,他们所经手的案例中,每年通过代孕都会有几十个孩子出生。(3月28日《法治日报》)

代孕现象存在已久,表现方式也随着形势变化而变化。治理代孕现象,首先要有恒定的举措。既然代孕非法,依法打击就属于治理的首要举措。强化技术监管,让实施代孕操作的医务人员付出更大代价,则可切除代孕的“技术脐带”。加大生殖健康知识宣传力度,让年轻女性认清代孕对身体的伤害,强化生命伦理教育,让民众普遍认识到生命不能花钱购买。这些常规的治理举措

只能加强,不能削弱。

斩断代孕黑产链条,也要根据当前的形势精准施刀。加大辅助生殖技术开发力度,将“试管婴儿”纳入医保,让更多代孕的需求者能够通过合法渠道拥有孩子,代孕就会逐渐失去市场。对人工流产强化干预,以减少婚前意外怀孕尤其是青少年意外怀孕现象,是应该着重推行的预防措施。切断非法网贷、美容陷阱等代孕的源头动力,将生殖健康服务纳入“三孩”配套政策等,都是新形势下可以采取的举措。

代孕除了让供卵者和代孕妈妈面临巨大的健康风险之外,还容易打乱社会秩序,破坏公序良俗,挑战法律法规。且代孕过后,一些问题仍会长期存在,代孕的女子将来还要背负道德和伦理的压力,通过代孕出生的孩子也会陷入“我是谁”“我从哪里来”等伦理纠结。治理代孕现象的紧迫性在增加,在治理的方式上,根据形势发展精准施刀,无疑更契合实际,也更容易收到实效。



“三产”王恒/漫画

时事乱炖

定向招录残疾人公务员的导向意义

张淳艺

在2022年上半年四川全省公务员招录中,眉山市青神县残疾人联合会拿出一个职位,面向全国残疾人群体,开展不限性别、不限专业、不限工作经历的“三不限”定向招录,吸引23名来自全国的残疾人报名参考。此次“三不限”定向招录残疾人,在四川全省尚属首次。(3月28日《成都商报》)

过去,公务员定向招录的对象主要是大学生村官、三支一扶、农村义务教育阶段学校特岗教师、大学生志愿服务西部计划等人员。如今,眉山在四川省首次面向残疾人招录公务员,拓宽了定向招录的范围,对于推动全社会消除就业歧视,促进残疾人就业具有导向意义。

数据显示,目前我国的残疾人总数超过了8500万人,其中全国城乡持证残疾人就业人数为861.7万人。参照去年末16~59岁的劳动年龄人口占全国人口的比重为62.5%推算,全国残疾人中仍有相当一部分适龄人口未实现就业。

一些用人单位谈残色变,唯恐避之不及,在很大程度上源于对残疾人认知误区。事实上,许多残疾人的残疾程度较轻,并不影响正常工作。只要扬长避短,因材施教,完全能够胜任适合自己的岗位,为社会做出自己的贡献。

推动残疾人就业,政府部门要带好头。尤其对于残联等部门来说,残疾人公务员服务广大残疾人群体,更能够感同身受,切实做到“权为残所用,情为残所系,利为残所谋”。除了保障残疾人能够和健全人平等报名、公平竞争,定向招录残疾人公务员更能够体现党和政府对于残疾人的关心关爱,切实保障残疾人的就业权益。此次,眉山面向残疾人开展“三不限”定向招录公务员,在四川省具有破冰意义。期待今后能够有更多地方开通残疾人考公务员“专用通道”,这不仅能够帮助残疾人进入公务员队伍,实现直接就业,更能引领更多企事业单位正确认识残疾人的劳动价值,为其提供更多就业机会。

非常道

记住这三点 学会真正爱自己

在悠长的时光里,能陪伴我们最久的人,是自己。要学会对自己好一点。爱自己,要真诚地接纳自己。不要太忧伤,要让自己活泼起来。爱自己,请不要与人攀比。适当比较,是动力;一味攀比,是灾难。爱自己,要找到自己的喜欢。人有一项终身的爱好,是一种福气。 @新华社

微声音

有一种惦记 叫常常联系

你有多久没跟父母师友发微信、通电话了?“妈妈给我发语音、视视频,我却常因忙没回复或拒绝接听。再后来,妈妈离开了。从此,无论我给她发什么,她都不再回复我了。”如果你也有相似的经历,请别忘了常给你牵挂的人发个信息、问声冷暖。 @人民日报